
Ηλεκτρικό ρεύμα: Κατατέθηκε στη Βουλή η τροπολογία με την έκτακτη 

εισφορά στο φυσικό αέριο 

Η έκτακτη εισφορά υπολογίζεται σε 10 ευρώ/MWh ανά παραγωγό και 

αφορά στον Αύγουστο – Επέκταση μέχρι τρεις μήνες 

Κατατέθηκε αργά το βράδυ στη Βουλή η τροπολογία για την επιβολή έκτακτης 

εισφοράς στους ηλεκτροπαραγωγούς με φυσικό αέριο προκειμένου να 

επιδοτηθούν οι τιμές των νοικοκυριών στο ηλεκτρικό ρεύμα. 

Το σχέδιο των νομοθετικών διατάξεων που φέρει την υπογραφή του 

υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας περιλαμβάνεται στο νομοσχέδιο για 

το Υπερταμείο και προβλέπει την επιβολή έκτακτης εισφοράς 10 ευρώ ανά 

MWh επιβεβαιώνοντας το δημοσίευμα του ΟΤ. 

Ηλεκτρικό ρεύμα 

Σύμφωνα με την τροπολογία: «Σε κάθε κατανεμόμενη μονάδα παραγωγής 

ηλεκτρικής ενέργειας με καύσιμο φυσικό αέριο 

επιβάλλεται ειδική εισφορά υπέρ του Ταμείου Ενεργειακής Μετάβασης του 

άρθρου εξηκοστού πρώτου του ν. 4839/2021 (Α’ 181)». Η εισφορά όπως 

προκύπτει από τις διατάξεις «ανέρχεται σε ποσό 10 ευρώ ανά μεγαβατώρα 

Ανώτερης Θερμογόνου Δύναμης Φυσικού Αερίου και υπολογίζεται επί της 

ποσότητας Φυσικού αερίου που χρησιμοποιείται από κάθε υπόχρεο 

παραγωγό ηλεκτρικής ενέργειας για την Παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας». 

Έκτακτη εισφορά 

Η διάταξη ορίζει ότι η έκτακτη εισφορά επιβάλλεται για τον μήνα Αύγουστο 

2024. 

Πέραν αυτού, υπάρχει η πρόβλεψη για την επέκταση του μέτρου. Μάλιστα 

όπως αναφέρει το κείμενο των διατάξεων: «Με κοινή απόφαση των 

Υπουργών Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών δύναται να παρατείνεται η επιβολή της εισφοράς για συνολική 

χρονική περίοδο μέχρι τρεις μήνες». 

Οι επιδοτήσεις στο ηλεκτρικό ρεύμα 

Στην εισηγητική έκθεση της τροπολογίας τονίζεται ότι με τις διατάξεις: 

«Αντιμετωπίζονται ζητήματα υπερβάλλουσας κερδοψορίας των κατόχων 

μονάδων Φυσικού αερίου, μέσω της συμμετοχής τους στην αγορά ηλεκτρικής 

ενέργειας, που οδηγεί στην αύξηση της επιβάρυνσης των καταναλωτών 



ηλεκτρικής ενέργειας λόγω της αύξησης των τιμών του ρεύματος. Τα έσοδα 

που προκύπτουν από την επιβολή της έκτακτης εισψοράς που περιγράψεται 

στην προτεινόμενη ρύθμιση πιστώνονται στο Ταμείο Ενεργειακής 

Μετάβασης με σκοπό τη μετέπειτα ενίσχυση ομάδων καταναλωτών 

ηλεκτρικής ενέργειας που αντιμετωπίζουν 

σημαντικό πρόβλημα από το κόστος προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας». 

Και συνεχίζει η εισηγητική έκθεση: «Η αξιολογούμενη ρύθμιση είναι 

αναγκαία προκειμένου να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα που εντοπίστηκε στα 

μέσα Ιουλίου, όταν οι τιμές πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας στην αγορά από 

τις μονάδες Φυσικού αερίου προσέγγισαν σημαντικά υψηλότερα επίπεδα 

από τα επίπεδα του κόστους παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από τις 

μονάδες αυτές και αυξήθηκε το κόστος ηλεκτρικού ρεύματος για τους 

καταναλωτές». 

Τι θα πληρώσουμε τον Αύγουστο - Ποιοί δικαιούνται επιδότηση 

Σχεδόν 40% αύξηση καταγράφει η μέση χονδρική τιμή ηλεκτρικής ενέργειας 

τον Ιούλιο σε σχέση με τον Ιούνιο. Ποσοστό που προκαλεί τρόμο σε 

νοικοκυριά και επιχειρήσεις που φοβούνται για το τι θα πληρώσουν 

στους λογαριασμούς ρεύματος του Αυγούστου.  

Αυτό που περιμένουν τώρα οι καταναλωτές είναι να μάθουν τις νέες τιμές 

των παρόχων για τα τιμολόγια του Αυγούστου, οι οποίες θα ανακοινωθούν 

την Πέμπτη 1/8 και θα δώσουν το σήμα για το ποσοστό της επιδότησης που 

θα δώσει το κράτος στα νοικοκυριά, αρκεί να μην ξεπεράσουν σε κατανάλωση 

τις 500 KWh. 

Ωστόσο, στο «κόκκινο» αναμένεται να είναι οι τιμές για όσους οικιακούς 

καταναλωτές «κάψουν» περισσότερες από 500 κιλοβατώρες ή έχουν 

επαγγελματικά τιμολόγια, τα οποία ιστορικά έχουν ακόμα υψηλότερες 

χρεώσεις. 

Οι προϋποθέσεις για την επιδότηση 

Σύμφωνα με τα όσα ανακοίνωσε το επιτελείο του υπουργείου Ενέργειας και 

Περιβάλλοντος, για τα μέτρα στήριξης με φόντο τις αυξήσεις στις τιμές 

ηλεκτρικής ενέργειας, η επιδότηση θα είναι οριζόντια σε όλα τα νοικοκυριά 

που διαθέτουν κυμαινόμενα τιμολόγια. 

Ειδικότερα προβλέπεται: 



1. Επιδότηση θα λάβουν οι καταναλωτές με «πράσινα» και «κίτρινα» 

τιμολόγια ρεύματοςτον Αύγουστο, για τις πρώτες 500 KWh που θα 

«κάψουν». 

2. Ενισχυμένη θα είναι η επιδότηση που θα λάβουν οι ευάλωτοι 

καταναλωτές με τιμολογια ηλεκτρικής ενέργειας τύπου « ΚΟΤ Γ». 

Τι θα πληρώσουν τα νοικοκυριά και οι επιχειρήσεις 

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των ενεργειακών αναλυτών, η συνολική χονδρική 

τιμή του ρεύματος αναμένεται να αυξηθεί στα 16,9 λεπτά η κιλοβατώρα, μαζί 

με όλες τις επιπλέον χρεώσεις των παρόχων τον Αύγουστο. 

Αυτό σημαίνει πως ένα νοικοκυριό με κατανάλωση 300 KWh θα πληρώσει τον 

Αύγουστο: 

• περί τα 53 ευρώ (με ΦΠΑ), αν έχει πράσινο τιμολόγιο. 

• περί τα 37,95 ευρώ (με ΦΠΑ), αν έχει κίτρινο τιμολόγιο με σταθερή τιμή 

από 1 έως 5 μήνες. 

• περί τα 44 ευρώ (με ΦΠΑ), αν έχει μπλε τιμολόγιο με σταθερή τιμή για 

5-6 μήνες. 

Η πρόβλεψη για τις επιχειρήσεις είναι πιο «δυσοίωνη» καθώς δεν 

προβλέπεται επιδότηση στα επαγγελματικά τιμολόγια. 

Έτσι, για πράδειγμα, μια επιχείρηση με κατανάλωση 3.000 KWh θα πληρώσει 

τον Αύγουστο: 

• περί τα 768,5 ευρώ (με ΦΠΑ), αν έχει πράσινο τιμολόγιο. 

• περί τα 368,93 ευρώ (με ΦΠΑ), αν έχει κίτρινο τιμολόγιο με σταθερή 

τιμή από 1 έως 5 μήνες. 

• περί τα 446,39 ευρώ (με ΦΠΑ), αν έχει μπλε τιμολόγιο με σταθερή τιμή 

για 5-6 μήνες. 

Υπενθυμίζεται πως οι επιδοτήσεις θα ισχύσουν για τα κυμαινόμενα 

τιμολόγια, δηλαδή για τα πράσινα και τα κίτρινα τιμολόγια, ενώ ίδιες θα 

παραμείνουν οι τιμές για όσους έχουν σταθερά μπλε τιμολόγια. 

Οι ανακοινώσεις για το ύψος της επιδότησης αναμένεται να γίνουν στις 2 

Αυγούστου, εφόσον έχουν ανακοινωθεί οι τιμές των παρόχων. 

 


